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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGSR DA UFSM

CAMPUS DE PALMEIRA DAS MISSÕES - 2022

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às onze horas, na sala

virtual  https://meet.google.com/bef-movh-iqs  reuniu-se  o  Colegiado  do  Curso  de

Pós-Graduação em Saúde e Ruralidade (PPGSR) da Universidade Federal de Santa

Maria  Campus  Palmeira  das  Missões.  Estavam  presentes  as  docentes  Marines

Tambara  Leite,  Andressa  de  Andrade,  Ethel  Bastos  da  Silva,  Giovana  Dorneles

Callegaro Higashi e Isabel Cristina dos Santos Colomé. Também estavam presentes

a representante discente Letícia Petry e a Secretária Substituta dos Cursos de Pós-

Graduação Suélen Ghedini Martinelli. A reunião teve como pauta: 1) Solicitação de

Docência Orientada; 2) Planos de estudos; 3) Oferta de disciplina para o 2º

semestre de 2022; 4) Assuntos Gerais.  A professora Marinês deu boas-vindas a

todas e comentou, referente ao primeiro assunto de pauta, que foi enviada uma lista

prévia  dos  alunos  que  solicitaram  docência  orientada.  Dentro  deste  assunto,

também solicitou a inclusão do processo da aluna Juliana Fabris, que não estava na

lista. A Secretária Substituta lembrou também que chegou na Caixa Postal do PPG o

processo  de  docência  orientada  da  aluna  Letícia  Fussinger.  Em  seguida,  a

professora  Marinês  solicitou  também  a  inclusão  de  pauta  de  Solicitação  de

coorientação da aluna Juliana Fabris. Os membros do colegiado concordaram com

a inclusão destes processos na pauta da reunião. Retomando o primeiro assunto de

pauta, Processos de Docência Orientada, foram apresentadas as solicitações dos

alunos  Guilherme  Fortes  Machado  (nº  23081.044142/2022-45),  orientado  pelo

professor  Rafael  Marcelo  Soder;  Juliana  Fabris  (nº  23081.061541/2022-71),

orientada pela professora Leila Mariza Mariza Hilderbrandt; Rodrigo Guerra Casarin

(nº 23081.063147/2022-77); orientado pelo professor Luiz Anildo Anacleto da Silva;

Sandra  Biasuz  (nº  23081.063808/2022-64),  orientada  pela  professora  Marinês

Tambara  Leite;  Fabiane  Debastiane  (nº  23081.062408/2022-31),  orientada  pela

professora Ethel Bastos da Silva; Caroline Thaís Borth (nº 23081.064533/2022-86),

orientada  pela  professora  Marinês  Tambara  Leite;  Letícia  Fussinger  (nº
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23081.066534/2022-65),  orientada  pela  professora  Isabel  Cristina  dos  Santos

Colomé. A secretária substituta conferiu a caixa posta do PPGSR e viu que havia

sido  tramitado  antes  da  reunião  o  processo  da  aluna  Jaqueline  Raimundi  (nº

23081.063118/2022-13),  orientada  pela  professora  Andressa  de  Andrade. A

professora Andressa comentou que em função de instabilidades no sistema não

conseguiu assinar e tramitar o processo em tempo, por isso, solicitou, se possível,

que fosse incluído na reunião. A proposição foi aceita pelos membros do colegiado.

Após  algumas  discussões,  todos  os  processos  foram  aprovados.  A  professora

Giovana perguntou se havia algum prazo para encaminhamentos dos processos de

docência orientada para o segundo semestre.  A professora Marinês explicou que

havia sido informado aos mestrandos que o prazo era até o dia 10 de junho, pois,

com as novas normativas, os processos precisam ser aprovados no colegiado do

curso,  no  Departamento  e  no Conselho do Campus,  por  isso,  foi  solicitado que

fossem encaminhados o quanto antes para tramitar em tempo hábil por todas as

instâncias. Em seguida a  professora  Marinês comentou  que foram recebidos os

Planos  de  Estudo  dos  alunos  Silvana  Teresa  Neitzke  Wollmann;  Jaqueline

Raimundi,  Fabiane  Debastiane  e  Juliana  Fabris.  Informou  aos  membros  do

colegiado  que  todos  os  planos  foram  conferidos  previamente  e,  aqueles  que

estavam com algum problema, foram devolvidos para ajustes. Todos os membros do

colegiado aprovaram os planos. Referente à terceira pauta,  Oferta de disciplinas

para  o  2º  semestre  de  2022,  a  professora  Marinês  comentou  que  a  lista  de

disciplinas foi enviada previamente para os membros do colegiado. As disciplinas

totalizam 13 créditos entre obrigatórias e optativas. A distribuição de professores

ficou conforme o que estava na elaboração do programa. Em relação à disciplina de

Seminários  de  Pesquisa,  como é  uma qualificação  do  projeto,  a  sugestão  seria

ofertar três turmas, cada uma com 6 alunos, sendo que as professoras Marinês,

Leila e Andressa da Silveira, por já terem coordenado a disciplina neste semestre,

ficariam com uma turma cada uma no próximo semestre, e a ideia seria ter mais

outro  professor  junto  para  coordenar.  Sendo  que  os  professores  que  não  tem

disciplinas no próximo semestre poderiam auxiliar. Foi apresentada as disciplinas e
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docentes responsáveis por cada uma para verificar os que não estavam vinculados.

Dessa  forma,  foi  verificado  que  os  professores  Rafael  Soder,  Giovana  Higashi,

Vanessa Kirsten, Andressa de Andrade e Darielli Gindri Fontana Resta. A sugestão

seria  encaminhar  uma  mensagem  para  estes  professores  para  verificar  se  os

mesmos tem interesse em ingressar  nessa disciplina.  A professora Andressa de

Andrade  comentou  que  se  disponibiliza  a  auxiliar,  mas  ressaltou  que  seria

importante verificar se o horário de oferta da disciplina não coincide com alguma

disciplina da graduação.  Outro ponto que a professora Marinês comentou é que

neste disciplina  é limitar o tempo de apresentação do projeto e o tempo destinado

às contribuições do debatedores, sendo que a ideia seria limitar a duas aprestações

por tarde. A professora Giovana sugeriu que tenha um moderador para controlar o

tempo.  Após  algumas  discussões,  os  membros  do  colegiado  concordaram  com

todas as proposições. Em seguida foi tratado sobre a Solicitação de coorientação

da aluna Juliana Fabris, que solicitou coorientação da professora Fernanda Cabral.

Os membros do colegiado aprovaram a solicitação. Na pauta de Assuntos Gerais a

professora Marinês comentou que a professora Vanessa Kirsten solicitou uma carta

de apoio a um evento que está sendo encaminhado para um edital da FAPERGS,

sendo que o apoio e envolvimento de Programa de Pós é mais fácil  aprovar no

Edital. Dessa forma, comentou com o colegiado que fará o documento de apoio. Em

seguida foi comentado sobre os prazos para execução financeira dos recursos da

pós-Graduação, a professora Marinês comentou que o programa dispõe de um valor

de R$ 5.000,00 para itens de custeio, que pode ser utilizado para pagamento de

inscrição em evento, taxa de publicação e material. A secretária substituta sugeriu

que  as  solicitações  sejam  encaminhadas  com,  pelo  menos,  com  5  dias  de

antecedência  dos  prazos  informados  pelo  NAFIN.  A  professora  Marinês  sugeriu

encaminhar o e-mail com os prazos e também concentrar os recursos para tradução

e taxas de publicação de artigos, visando enriquecer as publicações dos docentes

do curso. Os membros do colegiado concordaram com as sugestões. Em seguida a

professora Ethel comentou sobre o Seminário de Integração do Programa de Saúde

e Ruralidade, destacando que foi  pensado em convidar palestrantes que tenham
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produção  bem específica  na  área  da  saúde  e  ruralidade  ou  até  um palestrante

internacional. Também comentou que o NEPESC está produzindo um livro dos 10

anos do grupo que poderia ser lançado no Seminário.  E em um próximo evento

outros grupos de pesquisa poderiam se associar junto com a Comissão de Eventos

do  curso  para  abordar  outros  assuntos.  Além  disso,  comentou  que  ideia  seria

realizar o Seminário no mês de novembro. Nada mais havendo a tratar, eu, Suélen

Ghedini  Martinelli,  Secretária  Substituta  dos  Cursos  de  Pós-Graduação  da

UFSM/PM, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo presidente e pelos

demais participantes da reunião.
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